

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII—Núm. 8.723

Madrid, martes 8 de marzo de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

La política ambigua de Chamberlain pierde posiciones ante los Comunes

EL HUNDIMIENTO DEL CRUCERO PIRATA «BALEARES»

LA VICTORIA NAVAL DE LA REPUBLICA HA PRODUCIDO SENSACION EN EUROPA

PARIS, 7.—Toda la Prensa francesa destacó hoy el combate naval del domingo en aguas españolas. Resaltan los periódicos que las fuerzas navales franquistas se encuentran ahora sin una de las unidades más importantes de su Flota. Facen resaltar los periódicos el importante éxito logrado en el mar por los republicanos españoles. Entre la opinión republicana de Francia la noticia del éxito naval de los republicanos ha sido acogida con gran entusiasmo, que pone de relieve la importancia de la batalla ganada y la cooperación prestada a ella por la Aviación. Con esto queda demostrado ya que la Escuadra republicana ha aumentado notablemente en eficacia. Desde el punto de vista técnico se considera también como de suma importancia el resultado de la batalla naval del domingo. — (Fabra.)

LONDRES, 7.—El resultado del combate naval librado frente al cabo de Palos ha producido gran emoción en la opinión inglesa. Toda la Prensa se ocupa del combate. El «Daily Express» dice que hasta ayer la Marina republicana no había jugado un papel brillante; pero ahora un destructor del Gobierno de la República hundió a un gran crucero de los franquistas. El «News Chronicle» dice que el triunfo de la Flota leal constituye una gran pérdida para Franco. La Marina leal ha sido elevada a un grado de gran eficacia con este hecho. El combate demuestra también que Franco no puede realizar un bloque, aun cuando el Comité de Londres le otorgara la beligerancia. Desde ahora, en Londres se seguirá con el mayor interés las actividades navales en España. — (Fabra.)

TELEGRAMAS CRUZADOS CON MOTIVO DE LA VICTORIA DE LA FLOTA LEAL

El presidente del Consejo de Ministros ha dirigido al ministro de Defensa Nacional los siguientes telegramas: «Ruego a V. E. que sea intérprete cerca del jefe de la Flota republicana y del comisario político de la misma de mi felicitación por el brillante éxito obtenido en el combate naval de la madrugada del domingo. Estoy seguro de que este hecho magnífico augura una etapa de victorias para nuestra Marina, que ha sabido, en labor silenciosa y abnegada, alcanzar una superioridad, y en la que el arrojo y la competencia son tan altos como el sacrificio y el entusiasmo de los marinos. A V. E. y a todos ellos quiero elevar, con gratitud, el júbilo de esta batalla y el orgullo de que sean republicanos y españoles quienes la han logrado. — Negri.»

«Le agradeceré que exprese mi felicitación al jefe de las fuerzas aéreas por el apoyo que la Aviación ha prestado al torpedeamiento del buque rebelde destruido ayer. — (Febus.)»

BARCELONA, 7.—El presidente del Parlamento de la República, señor Martínez Barrio, ha cursado los siguientes telegramas, con motivo del glorioso combate naval sostenido frente al cabo de Palos: «Jefe de la Flota, Cartagena.—Nombre Parlamento felicite, oficiales, clases y marinos por glorioso combate ayer, donde Escuadra ha demostrado su capacidad, heroísmo, salud. Martínez Barrio.» «Bruno Alonso, comisario político, Cartagena.—Resultado combate de ayer ha emocionado júbilosamente a España. Parlamento le envía cariñosa felicitación, rogando la haga extensiva a todos sus colaboradores. Nuevamente la Marina, como sus hermanos de armas, han vencido al enemigo, preparando triunfo definitivo República. Martínez Barrio.» — (Febus.)

El general Miaja ha enviado el telegrama siguiente al jefe de la base naval de Cartagena: «En nombre Ejército del Centro y mio propio felicito a V. E. y fuerzas navales a sus órdenes por la gloriosa actuación en aguas del Mediterráneo, en que la Flota faciosa ha perdido una de sus mejores unidades. Ejército del Centro, unido cada vez más a sus hermanos de mar y aire, os desea nuevos triunfos, para total aplastamiento del fascismo y de sus aliados. ¡Viva la República!»

BARCELONA, 7.—El alcalde de Barcelona ha expedido el siguiente telegrama: «Jefe de la Flota republicana, Cartagena.—Compartiendo el júbilo de todo el territorio leal, acepto, en nombre del Ayuntamiento y mio propio, la entusiasta felicitación por la gran victoria sobre los extranjeros, que el riesgo haga extensiva a toda la oficialidad y tripulantes

de la Escuadra republicana, que tan dignamente ha sabido poner en alto el estandarte de la libertad y de la independencia. Hoy más que nunca lanzamos el grito de ¡viva la República!» — (Febus.)

BARCELONA, 7.—Se ha recibido en la Presidencia del Consejo un telegrama del Partido Comunista de Francia, firmado por Jacques Duclos, felicitando al Gobierno de la República por el triunfo de la Flota republicana en el último combate naval. «Esta victoria—dice el telegrama—demuestra que sin la política llamada de "no intervención", inaugurada aquí en agosto de 1936 por el Gobierno francés, la República Española habría acabado ya con sus enemigos. El Partido Comunista de Francia entiende que la causa de la República Española es la causa de la paz, y continúa luchando contra la llamada "no intervención".» — (Febus.)

BARCELONA, 7.—Todos los periódicos publican amplias informaciones, dedicando la mayor parte de su espacio al resonante triunfo obtenido ayer por la Escuadra republicana en aguas del Mediterráneo, éxito que se ha celebrado en toda su importancia por la opinión extranjera. Se publican, además de las notas oficiales sobre el hundimiento del «Baleares» y las declaraciones del comisario de la Flota, facilitadas por la Agencia Febus, fotografías diversas del buque siniestrado, tomadas por los aviadores de la Armada aérea republicana en sus pases sobre la Escuadra enemiga. Asimismo insertan en los editoriales las felicitaciones a la Marina republicana, que quiere reverdecer su prestigio, y para el ministro de Defensa, cuando el Frelto, que ha sabido encuzar esta obra.

BARCELONA, 8 (2 m.).—Tanto los informes de carácter oficial como los que se reciben del extranjero coinciden en que el barco rebelde hundido a la altura del cabo de Palos era el «Baleares». Uno de los torpedos lanzados por los destructores de la República abrió brecha en la coraza del barco y tocó la Cámara de municiones. La explosión fue enorme y los daños tan importantes, que nada pudieron hacer ya los tripulantes para intentar el salvamento. Queda confirmado que la primera vez que se avistaron los barcos republicanos con la escuadra faciosa fue antes de la madrugada del domingo, a unas cincuenta y seis millas al suroeste de la isla de Ibiza. Fue el crucero «Libertad», buque insignia de la Armada española, el que advirtió la presencia de los barcos faciosos. Pasaban éstos en dirección opuesta, a unos tres mil metros de los barcos republicanos. Sin esperar nada más el «Sánchez Barja» destruyó al destructor de la Armada republicana, lanzó dos torpedos, y se pudo apreciar desde las unidades de nuestra Escuadra cómo desde los cruceros rebeldes se hacían señales luminosas utilizando el Código de nuestra Marina. Se dio la orden de zafarrancho de combate. También en nuestras unidades se dio la orden de alto el fuego. Una gran llamarada iluminó la fantástica escena. Junto al «Baleares» apareció el «Cervera», mientras el «Canarias» se alejaba a toda máquina. Nuestros marinos pudieron apreciar asimismo cómo en auxilio del barco rebelde en trance de naufragar se acercaban unidades de guerra de otras nacionalidades, probablemente italianas o alemanas.

Por otra parte, desde Gibraltar dicen que esta mañana entró en aquel puerto el destructor inglés «Boreas», que desembarcó tres heridos y un muerto, y los mismos informes añaden que este buque recogió 150 tripulantes del «Baleares», y el «Kempfield», un centinar, en su mayoría italianos y algunos alemanes, los cuales, poco después de ser recogidos, fueron entregados a un buque de guerra insurgente. Los barcos de la Escuadra republicana han llegado a su base sin el menor impacto, por lo que su victoria ha sido absoluta y rotunda. El jefe de la Flota, Luis G. de Urdiá, que presenció y dirigió el combate a bordo del buque «Libertad», ha relatado la batalla en la forma ya conocida, y añadió que cerca de la una de la madrugada fue el primer encuentro de nuestra Escuadra con los barcos rebeldes. Una hora más tarde, aproximadamente, a las diez, se volvían a enfrentarse las dos Escuadras, esta vez para trabar combate, que acabó con el triunfo de la Armada republicana. — (Febus.)

COMITE NACIONAL DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

En la última reunión se trató de la unidad de acción con la C. N. T.

BARCELONA, 7.—A las diez de la mañana, y bajo la presidencia de González Peña, ha comenzado la segunda sesión del Comité Nacional de la U. G. T. Se ha continuado discutiendo el primer punto del orden del día y se han examinado las diferentes causas que puedan determinar la incrementación de la producción en todas sus manifestaciones. A la una de la tarde se ha suspendido la reunión, para reanudarla a las tres. Tan pronto como sea aprobado el tercer punto, lo que se cree ocurrirá esta tarde, será puesto a discusión el cuarto, que es uno de los más interesantes de los que figuran en el orden del día, ya que se trata de la unidad de acción con la C. N. T. — (Febus.)

BARCELONA, 7.—Con referencia a las reuniones celebradas por el Comité Nacional de la U. G. T., cuyas deliberaciones han terminado, se ha facilitado una referencia, en la que, entre otras cosas, se dice: «Esta tarde ha continuado su reunión el Comité Nacional de la U. G. T. de España, discutiéndose el tercer punto del orden del día, que trata de la intensificación de la producción, y en cuya resolución se recogen las bases del Comité Nacional del mes de octubre y aquellas que han sido presentadas a la C. N. T.

LA POLITICA DE NO INTERVENCION HOMBRES Y CAÑONES: TODO Y LO MISMO

Nos parece haber sido de los primeros en advertir que la retirada de voluntarios, más o menos simbólica, con la cual entretiene sus ojos el Comité de no intervención, ha llegado a constituir para nosotros un problema de segundo orden. La política de no intervención rinde los frutos que habíamos previsto. Lo que ayer, en punto a gravedad, se nos antojaba fundamental, deja hoy de serlo en virtud de unas circunstancias que se hacen de hora en hora más dramáticas y difíciles. A la zaga de los acontecimientos, aceptando como hechos consumados todas las violaciones que al Derecho Internacional—magnífica entelequia tras de la cual se amparan todas las infamias—se le inferen, el Comité de no intervención tiene la virtud de que cuando se propone estudiar—solamente estudiar; de resolver no hemos dicho nada—una cuestión cualquiera, la tal cuestión ha perdido ya su carácter de urgencia. Así acontece con la retirada de voluntarios. Lo que menos interés tiene a la hora presente para nosotros es que los voluntarios consignados a España, a golpe de látigo, por Hitler y Mussolini se marchen o se dejen de marchar, tanto más si la fórmula con que procura favorecerlos el Comité de Londres es una fórmula que requiere, sin garantía ninguna de seguridad, un plazo de meses para remediar lo que, siendo mucho más trabajoso—invadir España—, pudo hacerse en el plazo de unas semanas. No; no se devanan los sesos los prudentes varones del Comité. Sus devotos no nos sirven de nada. El problema, ahora, es otro. Sobre ello ha unanimidad absoluta dentro y fuera de España. Teruel—reptámoslo—no lo han ganado los hombres, sino el material llegado a los puertos rebeldes justamente cuando el Comité y los Gobiernos en él representados afirmaban una vez más su heroica resolución de negarle a la República los medios de defensa que en derecho, y pagados en buen dinero, se le deben. Pero de eso no se ocupa el Comité de no intervención, aplicado a la ingeniosa tarea de gastar el tiempo en nuestro daño mientras lo aprovechan, a su amparo, los países que han profanado nuestro suelo. Convendrá, sin embargo, que meditemos un poco antes de fallar que la presencia de tropas extranjeras en España constituye para nosotros problema secundario. Habrá pasado, si se quiere, a segundo plano, pero no por eso ha perdido su importancia. Desde el punto de vista del derecho la conserva íntegra y, cualquiera que sea el grado de confianza que tengamos en nuestra fortaleza, la injuria que significa la invasión extranjera es tan patente hoy como al principio y el daño que con ella se nos infiere no ha disminuido en un ápice. El hecho de que, una vez se equilibra el material de guerra, nos consideremos capaces de vencer no quiere decir, ni con mucho, que transjamos, ni en todo ni en parte, con la tolerancia que el Comité de no intervención ha tenido para los envíos de contingentes extranjeros a los cuarteles faciosos. Cuando demos el problema de la retirada de voluntarios ha venido a ser un problema de segundo orden, lo que queremos decir es que el daño que la presencia de los voluntarios implica es inferior al que representa la aportación de material de guerra servido en proporciones fabulosas a los rebeldes por los Gobiernos totalitarios. No otra cosa. En realidad se trata de un mismo problema que no consiente apreciaciones distintas. La calidad de la mercancía no desvirtúa en nada la ayuda que a los mandos faciosos se les dispensa. Cuando precisas hombres, son hombres lo que se les remite; cuando necesitan cañones, son cañones lo que los barcos descargan en los puertos. Así ha ocurrido hasta hoy y así seguirá ocurriendo. Dios mediante, gracias a la política de no intervención, contra la cual estamos no en este aspecto ni en el de más allá, sino en todos y de manera rotunda. No disculpamos nada; no transjimos con nada. No cedemos tampoco en nada. Valdría la pena de que se enterasen de ello más aún que los Gobiernos a quienes inútilmente les hemos pedido respeto para nuestra razón, las organizaciones obreras, que nos deben, no por gratitud, sino por obligación, algo más que una solidaridad platónica o traducida en ayudas sentimentales. Parece que el mundo está ya conmovido con nuestra guerra. Tiempo era. Pero los barcos alemanes e italianos siguen llegando a España cargados con material bélico y siguen siendo bombardeadas salvajemente las poblaciones civiles, a pesar de los sentimientos humanitarios que a última hora habían hecho su aparición al otro lado de las fronteras...

A la resolución del informe sobre intensificación de la producción se han incorporado varios artículos: uno que trata de la constitución de Comisiones de vigilancia y control de la producción, sin que estos organismos puedan representar una interferencia y una perturbación en la industria y en la legislación del Gobierno. En otro se señala que el Comité Nacional de la U. G. T. se manifieste porque los trabajadores de la industria que desempeñen un trabajo rudo reciban una especial atención por el Gobierno en el régimen de abastecimiento, y medios para facilitar el trabajo. En otro apartado se señala que las Sindicatos deberán vigilar la aplicación inexorable de todas las medidas que tiendan a intensificar la producción, aplicando sanciones sindicales allí donde aparezcan negligencias o una mala voluntad, debidamente comprobada. Queda facultada igualmente la Comisión Ejecutiva para que, previo informe de las Federaciones Nacionales de Industria, pueda adoptar medidas en contra de las organizaciones que no cumplan con el deber que la guerra impone. Por último, en orden a la intensificación de la producción, el Comité Nacional expresa la necesidad de llegar a una coordinación inmediata entre la acción del Gobierno y los Sindicatos, de acuerdo con la resolución del Pleno nacional del mes de octubre, para incrementar la producción y regularizarla. Terminada la discusión de este punto del orden del día, el Pleno nacional entró en la discusión del cuarto punto, que trata de la unidad de acción con la C. N. T., e informó el secretario, Rodríguez Vega.

«Afortunadamente—comenzó diciendo—, son muchos los puntos de coincidencia logrados entre las dos Centrales Sindicales que nos permiten esperar confiados los resultados de las conversaciones.»

Tras amplia discusión, se aprobó una proposición de confianza a la Comisión Ejecutiva para que ésta prosiga las conversaciones con la C. N. T. La totalidad de los delegados estuvo de acuerdo con que se logre la unidad. Fue aprobada una resolución de saludo, el ministro de Defensa Nacional y al jefe y comisario político de la Armada, por la brillante actuación de ésta. Igualmente fue aprobada una resolución de saludo a la C. N. T. Por unanimidad se aprobó la siguiente resolución: «Resuelto el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores con carácter extraordinario, acordó dirigir un saludo al excelentísimo señor presidente del Consejo y a su Gobierno, ofreciéndole, una vez más, su leal colaboración, al objeto de ganar la guerra y reconstruir el país.»

Finalmente intervino González Peña, quien exhortó a todos los delegados para que pongan el máximo entusiasmo para salvar todas las dificultades que la hora presente ofrece, con la vista puesta en el solo objeto de ganar la guerra y asegurar la libertad y el porvenir de la clase trabajadora. — (Febus.)

ISLAS EN EL PACIFICO Los Estados Unidos reclaman dos islas pertenecientes hasta hoy a Inglaterra

WASHINGTON, 7.—El Registro federal publica un decreto en el que el presidente Roosevelt ordena al ministro del Interior que incluya entre las islas de su jurisdicción las Islas Cantón y Enderbury, del grupo Fénix. El Departamento de Estado declara que continuará estudiando el estatuto legal de numerosas islas del Pacífico medio, para determinar las que quedarán bajo la soberanía de los Estados Unidos, para hacer frente a la necesidad de establecer bases aéreas. Con este motivo se entablaron negociaciones con el Gobierno británico. — (Fabra.)

LONDRES, 7.—En los Círculos diplomáticos se declara que han sido entabladas negociaciones para determinar la soberanía sobre las Islas Cantón y Enderbury, en el Pacífico, pertenecientes hasta ahora a Gran Bretaña. Se espera encontrar en breve una solución satisfactoria. Nueva Zelanda y Australia participan en estas negociaciones. — (Fabra.)

UN AUTENTICO NAZI Ha estafado a un escritor pacifista

BERLIN, 7.—El fiscal general solicita la pena de tres años de reclusión y 40.000 marcos de multa y cinco años de privación de derechos civiles para Kurt Von Wunnow, acusado de haber estafado parte del importe del premio Nobel concedido al escritor pacifista Von Ossietzky. — (Fabra.)

TODAVIA HAY CLASES Mussolini ha confundido al negus con Franco

LONDRES, 7.—La Legación de Abisinia en esta capital desmiente categóricamente las informaciones según las cuales el negus estudia actualmente la oferta que le ha sido hecha por el Gobierno italiano de una partida de Abisinia para gobernar en representación del país, bajo la autoridad italiana. — (Fabra.)

LAS TEORIAS POLITICAS DEL SEÑOR CHAMBERLAIN

SE DECLARA IDEALMENTE INCOMPATIBLE CON LOS REGIMENES TOTALITARIOS

LONDRES, 7.—En la Cámara de los Comunes se ha iniciado esta tarde un gran debate sobre la política extranjera del Gobierno y sobre los armamentos. Se comenzó la discusión con un discurso de Chamberlain, el cual manifestó que el rearme inglés es inevitable y tendría que realizarlo cualquier Gobierno, sea el que fuere. El jefe del Gobierno definió los objetivos de este rearme e hizo hincapié en la necesidad de asegurar la defensa del Reino Unido. Hablando del coste del rearme, dijo que la suma de mil quinientos millones de libras esterlinas, que hacía poco tiempo se consideraba suficiente, ya no lo es hoy, y resulta aún pronto para poder calcular la cifra que será necesaria. Refiriéndose a la política exterior del Gobierno, dijo que, aunque decididos partidarios de buscar una mejora de la situación, es preciso que se sepa que este deseo de paz no significa que Inglaterra esté dispuesta a comprar la paz hoy porque vaya a costar más cara en lo por venir. «Aunque no existen desos ni propósitos en el Gobierno de mediar entre las partes en los asuntos de otros pueblos, creo que de vez en cuando le corresponde elevar su voz en favor de discusiones o negociaciones pacíficas, en vez de recurrir a la fuerza o a las amenazas.»

Dijo que si, a pesar de todo, no se logra restaurar la confianza y la paz, Inglaterra se situará en una posición de programa de rearme en un sentido de aceleramiento. Después habló Chamberlain de la Sociedad de Naciones, y dijo que era más amigo de ella que otros que se lo llaman con mucha frecuencia; «pero aseguró—dijo—que el organismo ginebrino está deteriorado y su misión resulta muy difícil, por carecer de fuerza. Incluso cualquier país pequeño de Europa amenazado por un vecino más poderoso no puede tener fe en que la Sociedad de Naciones le proteja contra una invasión.»

Agregó que el ideal de la Sociedad de Naciones es grande y magnífico; pero cree que su aplicación exige un esfuerzo constante, al que contribuye el Gobierno inglés, porque estima que la Sociedad puede significar un día el bien del mundo, aunque ese día está aún lejano. Refiriéndose al problema español, dijo: «Se me acusa de simpatizar con los dictadores. Me preocupa el mundo, en el que existen los dictadores. No tengo ninguna inclinación por el fascismo, el nazismo o el bolchevismo, pero considero todas estas formas de Gobierno incompatibles con mi credo político, que es de libertad individual.»

El jefe del Gobierno añadió que no cree que la democracia tenga que ser, necesariamente, menos eficaz que cualquier otra forma de Gobierno. Puede ser también lo contrario, algunas veces, en sus resoluciones; pero, desde luego, una democracia no puede permitirle el cometer las equivocaciones de un dictador. Para salvar la democracia, es decir, para salvar nuestras libertades, estoy dispuesto a combatir, y creo que también lo estaría el pueblo inglés, si creo—terminó diciendo—que la política que representa nuestro programa de defensa es el medio más seguro de evitar la terrible necesidad de tener que combatir.»

Seguidamente interviene el diputado laborista Lee Smith, para defender la emienda de la oposición de política exterior del Gobierno, reprochándole su actitud en el asunto de Etiopía, que califica de la mayor humillación de la política extranjera británica después de la pérdida de las colonias americanas. Acusa al jefe del Gobierno de no inspirarse en ningún ideal de idealismo. Dice que el Gobierno podrá observar que si desprecia a la Sociedad de Naciones, no podrá contar, en caso de una guerra, con una nación unida para defender los intereses británicos.

El resultado de los seis años de Gobierno nacional—agrega—es que tenemos que hacer frente a unos gastos militares enormes, encontrándonos, a pesar de todo, más cerca de una guerra europea que antes de la formación del Gobierno nacional. Intervino a continuación el jefe de la oposición liberal, Sinclair, quien hace una crítica técnica de la política exterior de los servicios. Declara que el rearme debe concentrarse en la Aviación y en la Escuadra. Dice que por el rearme jamás se llegará a la seguridad ni a la paz, y cuanto más se aleje el Gobierno de la Sociedad de Naciones y de la seguridad colectiva, los demás países tenderán a alejarse de Inglaterra. — (Fabra.)

LONDRES, 7.—En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Henderson preguntó esta tarde cuáles eran las obligaciones de Inglaterra hacia Francia en caso de ser atacada esta última nación. El jefe del Gobierno le contestó que eran las que figuraban en el Pacto de la Sociedad de Naciones y en el Tratado de Locarno y en las confirmadas en la tercera parte del Acuerdo de Londres, de marzo de 1937. — (Fabra.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Fídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

EL ESPIONAJE FACCIOSO

HAN SIDO DISUELTOS LOS SERVICIOS CUYA DIRECCION RADICABA EN BIARRITZ

PARIS, 7.—Comunican de Burgos que las autoridades militares facciosas han decidido disolver el servicio de espionaje de la frontera rebelde del norte de España, considerado como el organismo más importante del espionaje de la España facciosa, e incorporarlo al servicio de información del Estado Mayor Central de Burgos.

El organismo en cuestión, instalado en un principio en la famosa villa La Fregate de Biarritz, clausurada por las autoridades francesas a consecuencia de los manejos de los elementos facciosos españoles y los reaccionarios franceses, tuvo que abandonar Francia y trasladar sus oficinas a la España rebelde. Había sido creado y sostenido por elementos catala-

nes de extrema derecha y lo dirige el diputado de la Liga catalana José Bertran y Musitu. Se ocupaba principalmente de recoger informaciones sobre la España leal y la situación del Ejército republicano.

En adelante, todos los servicios de espionaje dependerán exclusivamente de los militares.

Esta medida viene a confirmar las noticias que por diversos conductos se reciben de Francia sobre las hondas divergencias existentes entre los capitalistas catalanes emigrados a la zona facciosa y los cabecillas de Burgos, divergencias que se han hecho más profundas todavía desde el comienzo de la actuación de Martínez Anido.—(Fabra.)

PROBLEMAS MUNICIPALES

DECLARACIONES DE NUESTRO COMPANERO RAFAEL HENCHE

Al recibir ayer mañana a los periodistas, el camarada Henche, alcalde de Madrid, les hizo unas interesantes manifestaciones relacionadas con el abastecimiento de verduras a la población civil de Madrid.

Continuando la Corporación dijo sus deseos y el esfuerzo que pueda brindar el heroico pueblo de Madrid, el Ayuntamiento llevará inmediatamente a la práctica la municipalización del Mercado de Frutas y Verduras. En la capital se instalarán 360 despachos, número igual al de tiendas de comestibles, para racionar las verduras y frutas que a Madrid lleguen, con arreglo a los derechos que da la cartilla. Piensa el Consejo suprimir, desde luego, y de raíz, la venta ambulante de hortalizas y todos los frutos de la tierra, que podrán expenderse en las tablas de los mercados populares que se conocen.

En cuanto al personal adscrito a la organización, establecerá el Consejo una plantilla del mismo que preste servicio en los mercados, como resultado de una eficaz entrevista con el ministro de Agricultura. Esperamos que colaboren en esto las Sindicatos y la Prensa, que sin duda ofrecerán su entusiasmo e incondicional ayuda para que el pueblo pueda tener una distribución regular y un precio lo más aproximado posible a las circunstancias normales.

Otro problema, aunque no de tanta importancia, es el de la distribución del vino. El Ayuntamiento está dispuesto a la supresión total de las colas, y se propone, como en el problema anterior, autorizar la apertura de 360 establecimientos, en los que se venderá vino racionado. Se suprimirá la venta al coqueo y podrá efectuarse en los mercados.

Máquinas de coser «Alfa»
Compro, arreglo todas marcas.
Talleres: BARQUILLO, 25. Teléf. 14349

ESTILOGRÁFICAS
EL ARCA DE NOÉ - PEZ, 2

MAQUINAS coser escribir:
mente. Hortaliza, 43. Teléfono 23673.

MAQUINA ESCRIBIR
buena, compro a particular. Teléf. 22792.

Estampillado de cédulas personales

La Agencia oficial de ANTONIO CALVO SUAREZ (Gestor colegiado, calle Atocha, 29. Tel. 28906. Horas de tres a cinco) puede estampillar sus cédulas personales y resolver sus incidencias. También asuntos Arbitrios, Hacienda, Ayuntamiento, Juzgados, Notarías, etcétera.

ALMACENES SIMEON
Gran surtido en artículos de invierno, para señora. Lanas fantasía :- SEDAS, ALGODONES, ARTICULOS BLANCOS, MANTAS :- Confecciones para señora.
No deje de visitar nuestra Sección de Tapicería. Precios económicos.

Sociedad Española de Papelería
MATERIAL DE DIBUJO :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: IMPRENTA Y ENCUADERNACION
Tienda: CARRERA DE SAN JERONIMO, 17. TELEFONOS 13313-23142
Talleres: CANARIAS, 24. TELEFONO 72024

COROMINA INDUSTRIAL, S. A.
CONSTRUCCION DE MAQUINAS PARA BEBIDAS GASEOSAS Y APARATOS PARA LA APLICACION DEL ACIDO CARBONICO
PASEO DE LAS DELICIAS, 157 y 159. TELEFONO 71470

ESCUELA POPULAR DE GUERRA
Anuncia miles de plazas. Enseñanza oral o por correspondencia. Profesores competentes especializados. ALCALA, 124.

"PRIMER BAR"
Tapas surtidas. Raciones variadas. Vinos y licores finos.
GENERAL PORLIER, 38

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

AYER NO HUBO OPERACIONES DE IMPORTANCIA EN NINGUN FRENTE DE TIERRA

Los rebeldes intentaron bombardear Cartagena y perdieron dos aparatos

Parte oficial radiado a las veintitrés horas:
«EJERCITO DE TIERRA.—Ha carecido de importancia la actividad registrada en los diferentes Ejércitos durante la jornada de hoy.»

En desquite por su derrota naval, los rebeldes bombardearon ayer Cartagena, sin eficacia

BARCELONA, 7.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional:

«Los facciosos, en decisión para buscar un nuevo combate naval el desquite del descalabrado que la Escuadra republicana les infligió ayer, han encomendado a su aviación la empresa de compensar la valiosísima pérdida sufrida en el cabo de Palos. Anoche hubo contra Cartagena dos agresiones aéreas, repetidas esta mañana a las ocho, por dos patrullas, la segunda de las cuales fué dispersada por el fuego

de las baterías defensivas, cuyos disparos debieron de alcanzar a uno de los aparatos agresores. A las 12.20, otras patrullas realizaron un nuevo ataque.

Todos estos bombardeos han sido de resultado nulo, pues nuestra flota no ha experimentado daño alguno, siendo insignificantes los causados en tierra.—(Fébus.)

BARCELONA, 7.—En la tarde de hoy el Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado las siguientes notas:

«El jefe de la base naval de Cartagena, concretando detalles de los bombardeos que la aviación facciosa ha hecho contra aquella plaza en el día de hoy, dice lo siguiente:

«La batería número 4 da la novedad de haber derribado un bimotor de los que componían la segunda patrulla de las dos que realizaron el bombardeo del mediodía.»

«Informes posteriores sobre el bombardeo de las ocho de la mañana vienen a confirmar el derribo de otro aparato.»

TEATROS Y CINES

PARA HOY

TEATROS

ASCAÑO.—5.30: Pepa Doncel (de don Juan Benavente).
BARCEL.—5.—La dicha Ajena.
CALDERON.—3.15 y 5.30: Báider, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermandad Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aguilino, Julieta Castejón, Topote, Niño Cazalla, Orquesta Típica, Abelardini y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana Mary (Shirley Temple española).

AVENIDA

ENTRA EN SU SEGUNDA SEMANA

EL ASESINO INVISIBLE

EXITO EXTRAORDINARIO

COMEDIA.—5: ¡Cuidado con la Pacal! (éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—5.30: El infierno (dos horas de risa; últimas representaciones).
ESLAVA.—5: Hijas de mi vida (Laura Piliñol, Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).
ESPAÑOL.—5.30: Fuenteovejuna (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar).
PUENCARRAL.—No hay función, a causa de verificarse los ensayos generales de la moza de campanillas. Mañana, miércoles, estreno.

MADRID-PARIS

SEGUNDA SEMANA DE LA PELICULA CUMBRE

MARINELA

con las populares canciones
CHI-CHI y MARINELA

GARCIA LORCA (antes Popular).—5: ¡Que me la traigan! (supervendete, Isabella Najera).
IDEAL.—4.30: Agua, azucarillos y aguardiente. La reina mora y La Verbena de la Paloma.
JOAQUIN DIGENTIA.—5.30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; supervendete, Amparito Sara).
LARA.—5: Los ahucados (formidable actuación de Loreto y Chloé).
LATINA.—5: Mi Carmen (protagonista, Mario Gabarrón).
LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5.30: El castigo de las mujeres malas (creación de Taralá Criado).
MARAVILLAS.—5.15: La Niña de la Mancha (gran éxito); supervendete, Conchita Pez.
MARTIN.—5.15: Mujeres de fuego (supervendete, Anita Flores).
PARDINAS.—5.30: Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Via (Rafaelita Haro, Saturnini, Blasco, Fischer, Rufart y Carrasco).
PAVON.—5.30: La Casa Grande (cantaores Niño de las Marianas y Varela).
PROGRESO.—5: Una noche contigo (octava semana).
VARIEDADES (antes Garcia Lorca).—3.45 y 6: Segunda semana de éxito triunfal de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lisana, Nita Guetti, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Pepe Pínto, Antonio Molina, Muguet-Albalade, Inésita Penn, con su Orquesta Palermo; Pastora Imperio, Antonio Pérez, Orquesta Madrid.
ZARZUELA.—5.30: Nomenclatura (del Inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Audioscopio (el cine en relieve). El regalo de mamá (pandilla). El canario descontento (dibujo color). Rápid y gaito (dibujo color). Falso noticiario número 2 (dibujo color). Tibet, tierra de aislamiento (documental). Arides volanderos (dibujo). Cráneo de la juventud número 4 (de actualidad). España al día número 4 (dibujo). ASTUR.—4 y 6: Sor Angélica.
AVENIDA.—3.45 y 6: El asesino invisible (segunda semana).

CINEMA BILBAO

SEGUNDA semana de la exótica producción METRO

EL ULTIMO PAGANO

Escenarios de la Naturaleza en toda su belleza salvaje

BILBAO.—3.45 y 6: Guernica, Motivos de Madrid. Tres lobitos (dibujo color). Segunda semana de la exótica producción El último pagano.
GALATRAVAS.—Desde las 11: Joaquín Muñier (segunda semana).
Goya.—De 3.30 a 6: Programa doble: Nardando en seco (por Bocanegra) y Capturas (tercera semana).

RIALTO

SEGUNDA SEMANA DE GRAN EXITO DE

Las cinco advertencias de Satanás

(en español)

FIN DE FIESTA por Nita Heredia, Clarita Coepel, Jualan, Luigi-Keaton y CARMELITA CABALLERO

Próximamente:
La hija de Drácula

(en español)

CAPTOL.—4 y 6: Profesor de gimnasia (Poppe) y El bailarín pirata.
OARRETES.—Desde las 11: El misterioso doctor Cairpis.
CHAMBERI.—Desde las 4: Trece mujeres. El galante defensor (caballista).
DOS DE MAYO.—Desde las 3.30: Donde la ley no existe. El centauro de Cheyenne (caballista).
DUPRUTI.—Desde las 4: Desco (Marlene Dietrich). Varietés: Coralillo de Granada. Fred Willis Cojo de Madrid. Dama Martin. Los Farman. Paquita Almería.
ELCANO.—Desde las 4: Casada por azar. FIGARO.—3.30 y 6: La mano asesina (misteriosa) y El retorno de Raifles (policiaca).
FLOR.—Desde las 4: Paloma de mis amores (Niño Marchena) y El terror de la estrella (caballista).
GENOVA.—4 y 6: La última avanzada (segunda semana).
GONG.—Desde las 11: Rose-Marie.
GOYA.—Desde las 11: Hombre sin nombre.
HOLLYWOOD.—4 y 6: Yo vivo mi vida.
MADRID-PARIS.—Desde las 11: Marinela (segunda semana).
METROPOLITANO.—Desde 3.30: El hijo del Carnaval.
MONUMENTAL.—4 y 6: El secreto de una vida.
OLIMPIA.—Desde las 4: La venganza del mar.
PADILLA.—4 y 6: Puerto nuevo.
PALACIO DE LA MUSICA.—3.45 y 6: Suroy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone, segunda semana) y Juguetes olvidados (dibujo en color).
PANORAMA.—Desde las 11: Raifles. Varietés por Consuelo Zamora, Ruliseñor Navarro, Trio Hermanas Diez.
PLEYEL.—Desde las 4: El ángel de las tinieblas.
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3.30 a 8: Programa doble: Gangster del aire y El grupo (en español, por James Cagney).
PRENSA.—Desde las 4: Al oeste de Ablesina (en español) y Centinela, alerta! (tercera semana).
PROYECCIONES.—Desde 3.45: Un par de gitanos (Lauré-Hardy). Varietés por Keaty Córdoba, Arthur, Julieta Blanco, Pepita Soler y Carmen Flores.
RIALTO.—3.30 y 6: Las cinco advertencias de Satanás (en español, segunda semana). Varietés por Nita Heredia, Clarita Coepel, Jualan, Luigi Keaton y Carmelita Caballero.
ROYALTY.—4 y 6: Madre querida (un sublime canto al amor maternal).
SALAMANCA.—4 y 6: Mi ex mujer y yo (William Powell, segunda semana).
TELUAN.—3 y 6: La mentira de la gloria.
TIVOLI.—4 y 6: Un par de gitanos (Lauré-Hardy, cuarta semana).

ELECCIONES EN BULGARIA

EL GOBIERNO, CON PROCEDIMIENTOS DESPOTICOS, LOGRA UNA EXIGUA MAYORIA

SOFIA, 7.—El domingo se celebraron las elecciones en las 35 primeras provincias a que ha correspondido, con arreglo a un nuevo sistema electoral.

De un total de 48 diputados elegidos, el Gobierno cree poder contar con unos treinta.

Debe hacerse notar que los dos regiones escogidas para la primera jornada, son las más adictas al Gobierno. A pesar de ello, han triunfado bastantes miembros de la oposición, entre los que figuran algunos jefes de partido y ex ministros.

Fuchanoff, ex presidente del Consejo, demócrata, ha sido derrotado por su contricante socialista.

En cumplimiento de la nueva ley elec-

toral, se prohíbe a los candidatos tener colaboradores; aquellos han tenido que pegar personalmente sus cartelas de propaganda y distribuir incluso sus candidaturas. Los periódicos tienen que limitarse a publicar los resultados, por estar prohibido dar el número de votos.—(Fabra.)

Camarada: Fide tu ingreso en la Cooperativa Socialista Madrileña, entidad perseguida por el Gobierno del bien negro por el delito de ayudar eficaz y desinteresadamente a los compañeros perseguidos en la represión del octubre glorioso.

CORDIALMENTE

Las elecciones del domingo en la Casa del Pueblo

Nuestro colega «Mundo Obrero» daba cuenta anoche a sus lectores de las elecciones celebradas en la Casa del Pueblo para reemplazar a los compañeros Angel Eimado y Antonio Trigo en los cargos de consejeros municipales, y lo hacía como si verdaderamente entre la representación madrileña del Partido Socialista y el Partido Comunista hubiese existido un acuerdo previo, oficial, de presentar candidatura única entre ambos organismos. Ni ha habido tal acuerdo, ni los camaradas socialistas madrileños tienen necesidad de que por nadie se les obligue a cumplir los pactos establecidos. Hay un Comité Nacional de Enlaces, formado por miembros de ambos Partidos, que sabemos trabaja por llegar con sinceridad a la unidad de acción y orgánica entre socialistas y comunistas. Pero nadie, que sepamos, puede impedir a los socialistas madrileños ni a los de toda la España leal que, en tanto se lleguen a establecer unas normas de carácter general, traten de probar, con la mayor lealtad y dentro de la corrección característica en nuestra actuación de medio siglo de lucha, que el Partido Socialista tiene todavía un arraigo y una fuerza en el seno de la clase obrera que solamente los ciegos se niegan a reconocer, tal vez con la poca loable idea de extender la escuela de defunción a quienes políticamente, por haberlo entregado todo a la guerra, a la causa de la República, no han tenido tiempo para consagrarse a aumentar de manera desmesurada e irreflexiva las filas del Partido.

Si ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

El del Puente de Toledo.—Para el mismo asunto para el que fueron convocados últimamente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para que se reúnan por el domicilio del mismo por el orden de numeración y días que a continuación se indican:

Día 10, del número 1 al 30; 11, del 31 al 60; 12, del 61 al 90; 14, del 91 al 120; 15, del 121 al 150; 16, del 151 al 180; 17,

sin ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

El del Puente de Toledo.—Para el mismo asunto para el que fueron convocados últimamente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para que se reúnan por el domicilio del mismo por el orden de numeración y días que a continuación se indican:

Día 10, del número 1 al 30; 11, del 31 al 60; 12, del 61 al 90; 14, del 91 al 120; 15, del 121 al 150; 16, del 151 al 180; 17,

sin ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

El del Puente de Toledo.—Para el mismo asunto para el que fueron convocados últimamente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para que se reúnan por el domicilio del mismo por el orden de numeración y días que a continuación se indican:

Día 10, del número 1 al 30; 11, del 31 al 60; 12, del 61 al 90; 14, del 91 al 120; 15, del 121 al 150; 16, del 151 al 180; 17,

sin ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

El del Puente de Toledo.—Para el mismo asunto para el que fueron convocados últimamente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para que se reúnan por el domicilio del mismo por el orden de numeración y días que a continuación se indican:

Día 10, del número 1 al 30; 11, del 31 al 60; 12, del 61 al 90; 14, del 91 al 120; 15, del 121 al 150; 16, del 151 al 180; 17,

sin ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

El del Puente de Toledo.—Para el mismo asunto para el que fueron convocados últimamente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para que se reúnan por el domicilio del mismo por el orden de numeración y días que a continuación se indican:

Día 10, del número 1 al 30; 11, del 31 al 60; 12, del 61 al 90; 14, del 91 al 120; 15, del 121 al 150; 16, del 151 al 180; 17,

sin ánimo de polemizar si queremos decir a los compañeros comunistas que precisamente si todos procedemos de modo que nuestras palabras se hallen en consonancia con nuestros hechos, acordamos mucho el trayecto que falta por recorrer hasta llegar a la unidad de los dos Partidos marxistas españoles en uno solo.

Nadie como nosotros anhela la fusión, mas no la confusión.

del 181 al 210; 18, del 211 al 240; 19, del 241 al 270; 21, del 271 al 300; 22, del 301 al 330; 23, del 331 al 360, y 24, del 361 al final.

El del Este.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, estando próxima la inauguración de las clases de adultos, queda abierta la matrícula para las siguientes asignaturas: Taquígrafa, mecanografía, dibujo, aritmética superior, cultura general y analfabetos.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato Casa-Hogar del Invalide Español.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que durante el mes actual, y a las horas de costumbre, se procederá a la revisión de carnets; advirtiéndose que el día 1 de abril será anulado el carnet que no sea revisado.

Sociedad de Obreros de Perfumería, Jabones, etc.—Se convoca a junta general a todos los afiliados para el día 13 del actual, a las cinco y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés.

Serán sancionados los que no acudan a dicha junta y los que lo hagan con retraso.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. L VAREZ

EL BUEN RECUERDO-BAR
Café, cerveza, licores y cocktails.
Tapas variadas.
JORGE JUAN, 3 (esquina Serrano)

Venda su máquina
de escribir hoy. Pago hasta triple, como nadie en absoluto. Convézanse. T. 48138.

Pérdida de llaves
(en llavero de cuero) el domingo, entregarse en la Clínica de La Mutualidad Obrera, Trafalgar, 38.

PERDIDA
En el tranvía se ha extraviado una radiografía de estómago. A quien la haya encontrado se ruega la devuelva en los talleres de Gráfica Socialista, Trafalgar, 31, al compañero Romero Cuesta.

Impuesto municipal de guerra
Encárguense adquisición sellos. Cédulas personales, certificados, últimas voluntades, Registro civil, etc. Documentos contraer matrimonio. E. de Hoyos. Lista, 56. Tel. 50122.

PAPELETAS DEL MONTE venta o asegure, bandejas, cubiertos plata; gramófonos, máquinas, objetos general, compra FOMENTO COMERCIAL CABALLERO GRACIA, 8, ENTRESUELO DERECHA. :: TELEFONO 13666



El hombre inculto padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo. Corrija usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RAPIDOS DE TOPOGRAFIA y de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza
Provisionalmente, en Goya, 44, 3.ª derecha, Madrid. Teléfono 62736

mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted, sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clases, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idiomas, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Taquígrafa, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etc., etc.

Envíe el cupón adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre
Categoría
Especialidad que desea estudiar (15-38)